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CONSELHO ADMINISTRATIVO FUNSERV 

  Mandato 2020/2024   Exercício 2022 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REFERÊNCIA MAIO/2022 DO CONSELHO 

ADMINISTRATIVO DA FUNDAÇÃO DA SEGURIDADE SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS DE SOROCABA-FUNSERV 

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, realizou-se no prédio 

sede da FUNSERV, sito à Rua Major João Lício, 265 – Centro – Sorocaba/SP, reunião 

ordinária do Conselho Administrativo da FUNSERV. Em atenção à convocação do 

Presidente do Conselho, bem como à Resolução FUNSERV nº 03/2022, que dispôs 

sobre o calendário das reuniões ordinárias do Conselho Administrativo para 2022, em 

primeira chamada às 18h00 e em segunda chamada às 18h15, deu-se início à reunião, 

onde deliberaram sobre o que segue: SEÇÃO – I: FASE DE EXPEDIENTE (art. 17 da Lei 

Municipal nº 4169/1993): A) Verificação de quórum: iniciando a reunião, dada a 

ausência do Sr. Fábio Salun Silva, Presidente do Conselho Administrativo, a Sra. Silvana 

Chinelatto passou a conduzir a pauta, após abertura oficial, verificação de quórum e 

saudação. Disponibilizou a ata da reunião anterior, para assinatura dos presentes, a 

qual também foi enviada anteriormente, para conhecimento prévio de seu conteúdo, 

via e-mail, em 11/05/2022. Os conselheiros Ana Paula Favero Sakano, Anésia de 

Moraes Rosa, Carlos Eduardo Barbosa João, Fábio Salun Silva, Gêmina Maria Pires, 

Jefferson Luis de Oliveira, Marcelo Stefani, Maria Angélica Martins Alves Porto,  Marise 

de Souza Simão, Setembrino Ferraz Júnior justificaram a ausência nesta reunião. 

Quórum verificado para dar início à reunião, o Sr. Edgar assumiu, como de praxe, as 

funções de secretário para a presente reunião. SEÇÃO – II: FASE DA ORDEM DO DIA: 

(arts. 18 e seguintes da Lei Municipal nº 4169/1993). ITEM 1– APROVAÇÃO DO 

PARECER/ATA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS: O Sr. Edgar informou que, na tarde do 

dia 24/05/2022, foram enviadas, aos membros do Conselho Administrativo e Fiscal, as 

atas e o parecer do Comitê de Investimentos, decorrente da reunião realizada pelo 

referido Comitê em 19/05/2022. Em seguida, entendeu pertinente destacar alguns 

pontos tratados naquela reunião e que constam no material encaminhado. A respeito 

dos recursos da Previdência, informou que, ao final de Abril/2022, o valor dos recursos 

aplicados totalizou R$2.043.416.206,48. Deste valor, os recursos alocados em renda 

fixa totalizaram R$1.296.956.943,81 o que representou 63,47% do total de recursos e, 

neste segmento, a rentabilidade foi de 1,43% no mês, com retorno de 

R$18.281.333,09 no período. No segmento de renda variável, o montante acumulado 

ao final do mês foi de R$611.431.796,09 o que representou 29,92% do total da carteira 

e, neste segmento, a rentabilidade foi de -8,20%, com retorno de –R$54.587.832,71. 
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Informou ainda que, no segmento de investimento no exterior, o saldo foi de R$ 

135.027.466,58, o que representou 6,61% do total de recursos e, neste segmento, a 

rentabilidade foi de -3,44% no mês, com retorno negativo de -R$4.815.386,85. Em 

seguida, informou que a rentabilidade total da carteira, no mês, foi de -1,97%, com 

retorno de -R$41.121.886,47 e, com isto, ficou acima da meta de rentabilidade para o 

mês, que foi de 1,43%. No acumulado do ano, a rentabilidade é de -0,31% frente à 

meta de 5,93%, destacando que a meta de rentabilidade para 2022 é IPCA + 4,95%a.a. 

Após, o Sr. Edgar então apresentou as propostas do Comitê de Investimentos para 

aplicação dos recursos, da área de previdência, para o próximo mês, a saber: 1) A 

respeito dos recursos novos, que devem ingressar no mês de Junho/2022, referente ao 

saldo remanescente das contribuições previdenciárias do Fundo Previdenciário, em 

torno de R$11.000.000,00 (onze milhões de reais), propõe-se aplicação no fundo Itaú 

Institucional Renda Fixa Referenciado DI - Fundo de Investimento – CNPJ: 

00.832.435/0001-00, e; 2) Quanto aos recursos da compensação previdenciária 

(COMPREV), em torno de R$ 1.300.000,00 (um milhão e trezentos mil reais), propõe-se 

que sejam aplicados no fundo Itaú Institucional Renda Fixa Referenciado DI - Fundo de 

Investimento – CNPJ: 00.832.435/0001-00. Destacou que o fundo sugerido é o mesmo 

indicado na reunião passada e, dada à possibilidade de novos aumentos na taxa Selic, 

fundos referenciados DI se tornam oportunidades de investimentos com melhor 

relação risco x retorno. Informou ainda que, se aprovada a proposta, será mantido o 

regular enquadramento da carteira. Em seguida, a Presidente, em exercício, submeteu 

as propostas à votação, sendo aprovadas por unanimidade. Em continuidade, o Sr. 

Edgar apresentou as informações referentes à carteira de investimentos da assistência 

à saúde. Informou que, ao final de Abril/2022, o total de recursos que integravam a 

reserva financeira da assistência à saúde era de R$8.978.470,22. Deste total, se 

encontrava aplicado em renda fixa o valor de R$7.532.305,11, o que representava 

83,89% da carteira. Neste segmento, o retorno foi de R$113.666,38, o que 

representou 1,09%. Em renda variável, o valor total alocado era de R$1.446.165,11, o 

que representou 16,11% e, neste segmento, houve retorno de -R$143.136,87 o que 

representou -1,41%. Dessa forma, o total de rendimento na carteira foi de -

R$29.470,49, o que representou retorno de -0,32%, menor que a meta de 

rentabilidade estabelecida, o IPCA, que foi de 1,06%. No acumulado do ano, o retorno 

é de 4,19% frente ao IPCA acumulado de 4,29%. Esclareceu que houve uma adequação 

na metodologia de cálculo, do qual o parecer consta anexo ao relatório dos 

investimentos publicado no site da FUNSERV. Informou que estão pendentes ainda o 

resgate e migração dos fundos Caixa Brasil Indexa Ibovespa FI Ações - CNPJ: 

13.058.816/0001-18 e BB Retorno Total FIC Ações - CNPJ: 09.005.805/0001-00, pois 

não atingiram a rentabilidade acumulada mínima de 2% (dois por cento), das cotas a 

serem resgatadas. Apresentou ainda, como propostas, o resgate total dos fundos de 

renda fixa, a saber: a) BB IDKA 2 TÍTULOS PÚBLICOS FI RENDA FIXA PREVIDENCIÁRIO - 

CNPJ: 13.322.205/0001-35, com saldo aproximado de R$1.002.299,81, além de ratificar o 
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resgate, realizado neste fundo, no valor de R$2.000.000,00 (dois milhões de reais) em 

05/05/2022 para cobertura do fluxo de caixa, ou seja, pagamento de despesas mensais da 

assistência à saúde, e; b) CAIXA BRASIL IDKA IPCA 2A TÍTULOS PÚBLICOS FI RENDA FIXA LP 

– CNPJ: 14.386.926/0001-71, com saldo aproximado de R$3.118.863,05. Após resgate, os 

recursos seguirão para aplicação no fundo DI Referenciado, utilizado para fluxo de caixa: 

BB PERFIL FIC RENDA FIXA REFERENCIADO DI PREVIDENCIÁRIO LP – CNPJ: 

13.077.418/0001-49. Após, a Presidente abriu a palavra aos demais membros, não 

havendo manifestação. Em seguida, submeteu as propostas à votação, sendo aprovadas 

por unanimidade. ITEM 2 - ANÁLISE DAS CONTAS DA ASSISTÊNCIA À SAÚDE: Em 

seguida, o Sr. José Antonio apresentou as informações de receitas e despesas da 

assistência à saúde, referentes ao mês de Abril/2022. Esclareceu que, naquele mês, o 

total de receitas foi de R$10.276.051,90 e, o total da despesa liquidada no mês foi de 

R$12.745.801,46 e, assim, houve déficit, no mês de -R$2.469.749,56. O Sr. José 

Antonio comentou que, conforme se verifica nos últimos três meses, as despesas 

liquidadas de mantiveram estáveis, contudo próximas a treze milhões de reais, 

gerando assim um déficit mensal em torno de R$2,5 milhões de reais nos últimos 

meses, o que reduziu significativamente o saldo do fundo de reserva financeira da 

assistência à saúde. A Sra. Silvana se manifestou, relembrando que havia a proposta na 

reunião anterior quanto a se aguardar as contas por mais alguns meses para a adoção 

de alguma medida efetiva, no entanto, tal se baseava na queda dos custos da saúde, 

que era esperada, mediante a diminuição natural do pós-covid, o que de fato, não se 

realizou, estando as contas médicas no mesmo patamar do início do ano, o que 

motivou a antecipação de providências. Assim, já haviam sido feitos inúmeros estudos 

para identificação de possibilidades e dados concretos, e com tais informações, 

marcaram reunião inicialmente com o Secretário da Fazenda, sr. Marcelo Regalado e 

depois com a Secretária de Governo, sra. Samyra, com a sua participação, sr. José 

Antonio e sr. Fábio Salum, para que as informações fossem levadas ao sr. Prefeito. A 

proposta inicial seria de restrição de utilização de procedimentos, de modo a controlar 

o gasto na medida da arrecadação mensal, não deixando ser ultrapassado como 

estaria ocorrendo, para que o fundo de reserva restante pós-covid ficasse preservado, 

até o final deste exercício, quando ocorre o recebimento dos aportes relativos ao 

décimo terceiro salário, vindo a gerar um reequilíbrio financeiro. Tudo isso, de modo a 

preservar todo o atendimento da saúde em urgência e emergência, tratamentos 

graves e contínuos, tais como os oncológicos e renais, e os procedimentos eletivos, de 

modo mais planejado, para que o servidor não tenha qualquer impacto financeiro em 

tempos tão difíceis. Foi também esclarecido pela sra. Silvana que, ao contrário de 

todos os Planos de Saúde, que durante os picos da pandemia cortaram e suspenderam 

grande parte de seus procedimentos eletivos, a Funserv optou por mantê-los, uma vez 

que já havia o represamento natural do início da pandemia quando médicos, clínicas e 

hospitais fecharam para todos os procedimentos dessa natureza, além das pessoas 

que optaram por seu adiamento, mesmo quando do retorno dos atendimentos, até 

que houvessem vacinas e ambiente médico mais seguro e agora, vencida essa etapa, 
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seria chegada a hora de readequar os gastos mensais e preservar o fundo reserva para 

eventuais contingências. O cenário de aumento de gastos na saúde está sendo 

experimentado no mundo inteiro, face à pandemia e seus reflexos na elevação  

permanente de custos, igualmente na saúde pública e particular, onde tivemos 

recentemente a aprovação de uma das maiores elevações, no patamar de 15,50%, 

enquanto nossa Assistência à Saúde suportou os picos da pandemia em 2020 e 2021, 

sem qualquer reajuste, em detrimento da Lei Complementar 173/20, que congelou 

vencimentos e demais vantagens dos servidores públicos em geral e o aumento de 

arrecadação em nosso sistema é decorrente exclusivamente do aumento ou reposição 

inflacionária concedido ao funcionalismo municipal. Assim, finalizou quanto a estar 

sendo elaborado um plano de estratégia para sustentabilidade do sistema, temporário 

e sem impacto financeiro aos beneficiários, com o aval da Prefeitura, que será 

apresentado assim que finalizado, em reunião ordinária, ou extraordinária, sendo o 

caso. O conselheiro Pedro se manifestou quanto a outras iniciativas possíveis, tais a 

conscientização do uso do sistema, tendo sido explanado por vários conselheiros que a 

medida seria ótima, mas que infelizmente, muitos usam o sistema de forma abusiva, 

para a obtenção de atestados médicos e uma campanha não iria atingir essas pessoas, 

mas que poderia ser uma medida conjunta a outras providências, já que o mais 

importante no momento é ajustar o gasto mensal à arrecadação para não se utilizar do 

fundo de reserva. ITEM 4 - ASSUNTOS GERAIS: Em seguida, a Sra. Silvana abriu a 

palavra aos membros do Conselho, para assuntos gerais, não havendo manifestação. 

SEÇÃO III – ENCERRAMENTO: Após verificar que não existiam mais assuntos a serem 

tratados, a presidente, em exercício, deu encaminhamento ao encerramento da 

reunião, agradecendo a todos pela presença. Não havendo nada mais a tratar, 

encerraram-se os trabalhos às 19h, e para constar eu, Edgar Aparecido Ferreira da 

Silva, secretário designado, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, vai por 

mim assinada, e posteriormente publicada junto ao site da Funserv, ficando a próxima 

reunião ordinária designada para 28 de junho de 2022, conforme Resolução FUNSERV 

nº 03/2022.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Edgar Aparecido Ferreira da Silva 
Secretário Designado 

 
 

MEMBROS PRESENTES NESTA REUNIÃO, CONFORME LISTA DE PRESENÇA, EM 

ANEXO: 

Cilsa Regina Guedes Silva Membro Titular 

Edgar Aparecido Ferreira da Silva Membro Titular – Gestor dos Recursos do RPPS 

Edinaldo Souto Proença Membro Titular 

Gilmar Ezequiel de Souza Oliveira Membro Titular 

José Antonio de Oliveira Júnior 
Membro Licenciado – Dir. Administrativo e 
Financeiro 
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Luiz César Domingues Moraes Sobrinho Membro Titular 

Pedro de Oliveira Rosa Membro Titular 

Ronaldo Camilo Rosa Fontes Membro Titular 

Silvana Maria Siniscalco Duarte Chinelatto Membro Titular – Presidente da FUNSERV 

Wanderlene Aparecida Lopes Mariano Membro Titular 

Perla Reje Gutierres Almenara Membro Suplente 

 


